

# 初心如磐忆往昔 使命在肩向未来

第 6 期

张掖公路事业发展中心办公室

2021 年 12 月 25 日

---

## 回首往昔不忘初心 继往开来砥砺前行

2021 年，肃南公路段以打造“安全、便捷、畅通、绿色”公路为目标，不断创新工作方式方法，深入推进党史学习教育在养护生产一线落地见效，以精细化管理为抓手，结合实际积极推动“职能归位、职责落地”工作落地见效，全面完成了各项目标和工作任务。

### 党建引领催奋进

肃南公路段紧紧围绕“公路工作抓党建、抓好党建促工作”思路，积极探索“党建+”工作新途径，为各项工作有序开展提供了有力政治保障。一是突出“党建+服务”，推动帮办实事。

段党支部以党史学习教育为抓手，开展“我为群众办实事”活动，目前完成为群众办实事7件，班子成员完成5件，党员完成22件，其中利用沥青铣刨废料对G213线K623+450处老虎沟村和肃南县汽车救援市场等3处路口进行硬化处理，受到社会好评。二是突出“党建+防疫”，推动联防联控。成立疫情防控工作领导小组，迅速研究、部署和动员，把疫情防控和公路保畅工作作为一项最重要工作来抓。

### 养好公路践初心

肃南县地处祁连山地，境内地貌形态多样，地势起伏大。肃南公路段管养的公路绝大部分属于山区公路，路弯且自然灾害频发，保畅通工作压力极大。2021年9月15日突发G213线K583+030-800段发生泥石流阻断交通的公路事件，全段干部职工第一时间组织抢险救灾、清淤畅路，并热心救助4台被困车辆，彰显了公路人“助人为乐、奉献社会”的善举……类似抢险故事，在肃南的公路干线上，几乎年年发生。公路向来三分建、七分养。从“行路难”到“出门畅”，肃南公路的良好通行能力，不仅来自于公路建设过硬的底子，也来自于肃南段公路人过硬的养护质量。今年来，肃南公路段通过运用“互联网+道路养护”平台，结合山区公路实际，持续加强公路日常养护、精准实施预防性养护、加强桥涵及构造物养护、开展路域环境综合整治，在G213线、S313线二次开展自然灾害综合风险公路承灾体普查工作的基础上，不断强化应急保通保畅工作，确保了山区旅游路、生态

路和致富路的安全畅通。特别是积极采用“四新技术”及预防性养护措施延长桥梁使用寿命，对管养桥涵水腐蚀病害，首次采用A8-2 硅烷型保护剂进行防腐涂装，有效延缓了病害发展，并对两座大桥桥墩常年受河流冲刷问题，采取钢护筒包裹桥墩的形式解决了桥墩常年受水流冲刷问题，确保了桥梁安全运行。

### **安全保障激动力**

全段结合实际积极推动“职能归位、职责落地”工作扎实开展，积极发挥“一路四方”联勤联动、信息共享机制作用，与青海省祁连公路段签订了信息共享协议，设立了“肃南县交警大队驻肃南公路段交通安全警务室”，聘任了交通安全协管员，通过持续开展全员安全教育和培训，突出养护作业现场管理，强化车机设备的日常维护保养，扎实开展“三年专项整治行动”、“安全生产月”等系列安全专项活动，提升了职工的安全责任意识和单位本质安全管理水平。

### **“职能归位、职责落地”展未来**

2022年，肃南公路段将紧扣“职能归位、职责落地”抓好公路养护工作，一是将通过看、学、做，努力提高职工的理论水平和实践水平，在实践探索中不断提高职工的业务能力，为单位持续高质量发展增添动力，促进公路养护工作向科学化、规范化、标准化和精细化转变；二是全面围绕重点工作和主责主业，在总结以往经验的基础上，细化工作措施，完善工作预案，切实将养护思想、养护理念、养护人员、养护职责归位落地，取得实效。

**编辑：**牛天飞 杨 兰 傅翔宇

-----  
**发：**中心所属各单位，机关各科室（部门）、中心各领导（网上传阅）  
-----